

SAMOBORSKI LIST

God. XV.

U Samoboru, 1. siječnja 1920

Br. 1.

„Samoborski List“ izlazi svake 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 16 K. — Plativo i taživo u Samoboru.

Uprava i redakcija nalazi se
GLAVNI TRG br. 3
(tiskara S. Šek.)

Štamparija „Prava“ prema nacrtu otkončan. za
općinsku štampariju u Samoboru, 1920. —
Štampa: J. Šek.

O novoj godini.

Današnjim danom ušli smo u XV. godišnje izlaženja našega lista. Bili smo na raskršću. Nijesmo znali podizvjesno, da li će nam biti moguće da dalje izdajemo ovo naše lasilo. Imali smo se boriti s raznim poteškoćama, a skupoća tiskarskoga materijala i rada, pa visoke cijene papira zabrinjavale su nas danonice. Nijesmo nalazili dosta odziva kod našega općinstva. Pretplata je bila minimalna prema današnjoj skupoći i nije pokrivala režija i uza sve to, što nismo honorirali naših i onako malobrojnih suradnika, koji su nas zaista požrtvovno pomagali, nijesmo našli dovoljno pokrivača za troškove. Što dakle da počnemo? Da obustavimo list, koji je naposljetku ipak jedna nužda u Samoboru; u kojem je pokrenuta mnoga lijepa zamisao i koji je glasnik svega onoga, što se zbiva na ovoj lijepoj rodjenoj grudi našoj?

Bila nam je dužnost, da učinimo sve kako bismo izdržali list i od Nove godine. Bez žrtava to ne ide. Bez žrtava i s naše strane i žrtava na-

ših pretplatnika. Od ove godine povisit ćemo cijenu lista. To jamačno ne će nikoga da iznenadi. Drugi listovi veći i brojem pretplatnika neprispodobivo jači već su to davno učinili. Mi smo sve dosele ostali kod starih cijena. I to nas je zadržavalo na po puta i nije dopuštalo, da se list podigne i razvije i po prostoru i po sadržaju.

List će stajati od 1. siječnja 16 kruna godišnje; pō i četvrti godišnje razmjerno prema ovoj cijeni.

Apeliramo na lokalno-patriotsku svijest naših samoboraca i svih prijatelja našega lista, da ostanu i pored ove povišice vjerni našem listu. Apeliramo na uvidjavnost našega općinstva, i molimo ga da nas podupre pretplatom. Neka se ne zaboravi, da o ovome odzivu ovisi opstanak lista.

A mi ćemo sve učiniti, a već smo se i pobrinuli oko toga, da nam list bude sadržajem sve bolji i zanimljiviji pa da pružimo naknade čitačkoj publici za nove žrtve. List će voditi ljubav do našega Samobora, a zdravu narodnu

prosvjetu, ekonomski napredak i napredni razvoj mjesta, pa komunalna naša pitanja promical će u svakom pogledu. Uz lokalna pitanja, pratit ćemo i druga općenarodna duboko uvjereni, da u novoj našoj državi uz slogu, rad i djelotvorni patriotizam svih sinova našega naroda bez razlike imena i vjere može sav narod postići svoju sreću, a zadovoljstvo svaki pojedinac. Za tu misao i uvjere, je založit će se i naš list, kako bi se i Samobor u našoj mladoj Jugoslaviji dovinuo ljepše i sretnije budućnosti. U to ime neka nam bude sretna nova godina 1920!

Pred opć. izbore.

Izbor za trg. zastupnike na vidiku je. Iak se ne može još ni danas stalno utvrditi, kakve će nastati grupe kod ovoga izbora. Jedno je zasigurno — on se — isključivo zadržat će na osnovu stranačko političkih uvjerenja. To nije za Samobor naša nova. Već krz koji uz godina volit će nek komunalna borba, koja se žalibože često znala izveći u skroz ličnu lokalno separatističku.

Dak je ova borba značajna po sebi zdravo shvaćanje: priste samostalno nisu nikad moge

Pred odlazak.

Bogumil Tomi.

Svake ljetne večeri, kad se modro nebo okulo svijetlim dalečim zvjezdama, i srebrna mjesecna zalila svojim svjetlom gore i dolove, pjevali su Rusi kraj staroga bunara na trgu našega gradića.

Bilo je među njima mladih, je lva i starčevih iz dječastva i starijih, muževnih s jakim plavim brama i snažnim, širokim leđjima.

A svi su bili zarobljeni — sinovi goleme Rusije.

Radili su povazdan kod svojih gospodara: u polju, u vinogradu, ili su opet i marili blago, a uveče se, iza jela, skupljali kraj staroga bunara na trgu, sjedati na klupu ili na ogradu uz potok, što teče mjestom.

I onda se dokora profali u blagi, večernji uzlob nježaji zvuci ruske narodne pjesmice. S d tše, s d jače brujlja je pjesma i zvonjela u miru ljetne mirisave večeri. S gustim glasovima javljali se i oni najmladjih, i skladna pjesma odjekivala je čitavim trgom i gubila se u prostranoj ulici.

Lijepa, sjetna, slavenska pjesmice presvajala je srca profaznika, i oni se zaustavljali i slušali je dugo u noć.

I stanovnici obližnjih kuća otvarali bi prozore, da slušaju pjesmu dalekih ruskih

ra i ca, koja je i njihovim dusama tako toplu i govorela i odzvanjala nekim poznatim napjevima —

Neko veče bilo je pjevanje Rusi neobično. Ljepše i čarnije nego dotada. Kao da su pjeači odinčili te večeri prešli čuvaju svoju dobru u drage pjesme, tako nježna i pune daleka čeznuća.

Pjevali su dugo, dugo u noć, dotje nego ikada prije.

A sjutakdan uveče nije bilo više Rusi kraj bunara.

Ostavili su ranim jutrom gradić i po naredjenju vlasti krenuli u svoju široku domovinu.

I bilo je ljudima jasno, zašto su onako pjevali one večeri.

Samobor u prošlosti.

Našli su zapisi i spisi u arhivu trg. općine čuvaju obilje dragocjena materijala za proučavanje prošlosti našega gradića. Ima tu nepresušno vrelo za one, koji bi htjeli da iznesu koji periodu prošlih dana i osvjetleli život naše općine, općinara, njihov rad i njihove borbe. Mnoge crtiće iz starih zapisa doneso je i naš list, i one su našle na zas-

tan interes u našoj čitačkoj publici. U nešto starije doba zarono je župnik Noršić prikazivati nam vrlo lijepo borbu između samoboraca i gospodara staroga grada. On je izdao o tome i posebnu knjigu, koja je svuda našla na najbolji prijem i u knjizi Milana Langa nihadimo mnoge interesantne podatke iz historije naše. Očema sada javiti, da je gosp. Lang napisao napose i povijest samoborske škole, od nezina osnutka pa sve do današnjega doba. Poznatim svojim marom on je iscrpio ovdje svaki detalj i zabilježio sve što može da zanima obrazovana čovjeka i prijatelja škole. Šteta, što se to djelo poradi skupoće tiska i papira još nalazi u rukopisu.

Jednako je župnik g. Vjekoslav Noršić svrlo svoju zanimljivu i opsežnu radnju: Povijest župe samoborske koja se nalazi ovaj čas u rukopisu. Djelo će biti ilustrirano; klišei su od veće česti dogotovljeni. Ima Noršićeva jamči nam za uspjeh ovoga djela.

Kako saznajemo, g. Dr. Orešković, koji već od prije lista po starih zapiscima te koji je izdao svoju uspjehu knjižicu: Samobor za slobodu, proučava sada političke borbe u Samoboru, koje su našle odjeka i u „protokolima“ općinara Samobora.

da unaprede opće interese mjesta niti su mogli da unesu onu mjeru harmonije između općinara koja je konačno ipak nužna, ako se hoće pridati jedno mjesto unatoč svih razlika u mišljenju, koje u pojedinosti postoje.

Kako će ovaj put biti? Do kakvih će orientacija doći kod izbora? Na kojem programu će se isticati? To su pitanja, koja zanimaju naše građanstvo koje napredno misli i osjeća i koje znači, da jedno zastupstvo mora postojati od ljudi, koji iskreno osjećaju za napredak mjesta a ne vode ih nikakvi lični interesi ili interesi samo jedne grupe općinara.

Svakako bi valjalo unaprijed znati, tko zastupa kakovu mišljenje pa oni, koji žele voditi agitaciju i postavljati kandidatske liste morali bi izći s jasnim programom, što hoće, a što neće, u komunističkoj politici našega mjesta. Tek onda moglo bi općinstvo zauzeti otvoreno stajalište prema njihovim kandidatima eventualno postavivši one, koji još njesu imali prilike da se pokažu na djelu u ug. vijećnici.

Tim mi ne kažemo, da smo mi protiv novim ljudima, ali hoćemo da naglasimo, kako je potrebno radi orijentacije općinstva, da se sazna što tko hoće pa da mi onda možemo dati povjerenje kod izborne žire.

S komunističkim programima svakako bi trebalo napojiti što što prije. Jer raditi samo prema ličnim simpatijama ili simpatijama, ne znači shvatiti značenje izbora opć. odbora. Jedan program, jednu paruću gledi za nj moramo doznati. Izbornike valja da vodi načelo, ideja, a ne da glasaju tek od pusta inata ili na nagovor ili da se pristone demagoštvu, koje je nekim ljudima još uvijek priraslo srce. A i oni koji se daju birati, treba da promisle jesu li i vojni i spis bili da zauzmu mjesta opć. odbornika i vode opć. kućanstvo. Ili možda da ta mjesta primu samo iz ličnih svojih ambicija ili taštine?

Nema su osobne sporedne a njihova sposobnost, čestitost i patriotizam sve. Ne tražimo mi učenjaka ali ne takih što se ne bi znali saći i misliti vlastitom glavom.

Nije lokalni patriota, tko obećaje kule u zraku a zna da ih ne može sazdati, ali ni onaj, tko radi sticanja plućinoga populariteta i tobožnje štednje zanemaruje najvažnije interese mjesta.

Donošenje vještaka.

Izbor lječnika uzadržanih općina
Izbor lječnika uzadržanih zdravstvenih općina Samobor - Podvrh - Sv. Nedjelja i Sv. Martin obavijen je 17. pr. mj. pa je izabran jednoglasno opć. nskim lječnikom dr. Anton Anger.

Kr. veliki župan potvrdio je izbor, pa je dr. Anger jučer zapriješegao kao lječnik napomenutih općina.

Našim suradnicima. Sve naše suradnike i dopisnike molimo da nam šalju što kraće vijesti, dopise i članke i ukrajno da de se izreći što je bitno, pa je mogo podeti, da dotični članak izadje u jednom broju nego da ga moramo štampati kroz dva čime gubi svakako na svojoj aktualnosti. Uopće će nam biti pravilom da svaki članak smije opsegom biti takav da može ući u jedan broj, a tek važan razlog mora biti, da učinimo izuzetak na or. kod fejetona, ali i tada ne smije dulje izlaziti no kroz dva broja List, koji je polumjesečnik, te koji tek svaki

14 dana dolazi na ruke općinstva, ne smije uglavnom imati prekida i nastavaka u svojim člancima, da čitatelji ne gube veze.

Dodje li jednom do toga — a mi se nadamo da hoće — te ce nisi opet iziasiti svake sedmice, moći ćemo uvrtivati i dulje radnje. Budući da želimo da nam list prati nesamo život i rad domaće općine nego i javanji u našem kotaru, možemo gg. s ećenke i učitelje po selima, da nam šalju dopise o svim važnijim pitanjima političkim i događajima svoga okoliša. Je li tako možemo gg. načelnike i vijećnike opć. Podvrh, Sv. Nedjelja i Sv. Martin, da nam šalju prijepise sednica odbora svoje općine koje su i onako javne pa će tako općinari jedne općine saznati za rad ostalih i biti jamačno zahvalni za izvještaje ove vrste.

Statistika mrtvih u Samoboru U godini 1919 umrlo je u Samoboru u mjesecu sječnju 4 osobe, u veljači 2 u ožujku 4, u travnju 5, u svibnju 4, u lipnju 2, u srpnju 5 u kolovozu 5, u rujnu 5, u listopada 7, u studenocu 5 i u prosincu 7 osoba. U svemu je umrlo 50 osoba. Najjači je pomor bio u listopadu i prosincu najmanji u veljači i lipnju. Ostali mjeseci bili su — što se pomora tiče — podjednaki, te se je broj mrtvih kretao između 4 i 5.

Izborna gibanje U ug. opć. radi se mirljivo na sastavu izborne listine koje će biti doskora izložene. Kako doznajemo ukupni broj izbornika iznosi 651, dakle dva puta više nego li je to bio po starom izbornom redu. Za posljednjih opć. izbora bilo je uime 312 izbornika. Kako sada ulaze u listinu i samostalne žene, pa one najčešće, koje su svistice najmanje 4 razreda srednje škole, to su i one sada popisane na teritoriju naše općine. Broj ženskih izbornika iznosi ovaj čas 79, a ubrojene su već u gornji ukupni broj izbornika, što ga napominjemo.

Jačih izbornih gibanja još nema. A nije još ni održan koji izborni sastanak, za koji bismo znali. Jedino smo kandidacionu listinu vidjeli, ali ne znamo od koga zapravo potječe.

Jeuna brojnija i važna organizacija u Samoboru dotakla se opć. nito izbornog pitanja. To je Mjesna organizacija Saveza hrvatskih obrtnika, koja je održala glavnu skupštinu na trg. vjećnici. Jedan član predložio je neka se već sada nastoji, da kod budućih opć. nskih izbora dođe što više drugova obrtnika u zastupstvo.

Novi utemeljitelji vatrogasnoga društva. Dobrov. vatrogasnom društvu u pristupili su kao član utemeljitelji g. Josip Čapek i supruga mu Dragica, posjele u Samoboru, i g. Alojz Kres, šef željezničke postaje u Samoboru —

Javna vježba Hrv. Sokola u Samoboru s plesom Dvorana našega Pensiona osvanula je na Srepanje u kićenom narodnom tohu. Njesmo dosada imali prilike da ovako lijepu ugledamo u Samoboru. Bila je uređena sa toliko smisla i one ugodne narodne toplote što je osjećaju oni, koji nam je ovakovu prikazati. Bijaše dupkom puna prijateljima našeg Sokola.

Nakon što je Panfira skladno odsvirala koračnicu izveo je muški odio proste vježbe, koje će se izvesti na budućem Pračkom setu. Vrlo lijepo su bile skupine muških članova. Kako je potrebna i korisna gimnastika mladeži vidjelo se jasno iz vježbi

na ručama. Kretnji, koje se razna čine je i vrlo vrtolomne izveo je svaki pojednac lakoćom i elasticitetom. Odnjeji su hura pjeska.

Uto nam se prikazao prizor i dražestan i elegantan kada je dvanaest Sokolica širilo ruke i zapremio prostor za vježbanje. Uz pratnju glasovira (dr. Breyer) izvele su skladno prvu točku Pračka vježbi. Bio di je milina pogledati. Skupine su im bile vrlo slikovite. Najlijeple zadovoljstva za trud koji je prednjak uložio u vježbe i muške i ženske bilo je uspjeh ovih.

Panfira je neumorno svirala, pa se razmahao vrlo animiran pjes do zore. Našemu Sokolu najlijeple hvata što nam je nakon nekoliko godišnje ratne šutnje pružio ovoliki užtak pa mu želimo da raširi svoja sokolska krila nad ubavnu nam Samoborom.

Samoborska željeznica Danom 31. decembra gube valjanost svekolike bilo po direkciji društva bilo po prometnom ravateljju izdane slobodne godišnje ili mjesecne voznice karte.

N. v. utemeljitelji pjev društva „Jeke“ Ovom su društvu pristupili kao članovi utemeljitelji gg. Šimec Vlatko, Supioček Vatroslav, Rezar Ivan, Marat Frano, Badi Anton, Zagreb Budek Janko, Švaberna Stjepan, graditelj i N. N.

Školskoj zakladi za pomaganje siromašnoj dječici samoborskoj pripadaše darove ovi dobrovoljci gg. braća Korčin trgovci, 500 K, g. M. Klečič sabrač u društvu časnika 264 K 68 tura gođa bar Ožegović 200 K, g. N. N. 100 K, g. Ivica Bodi 200 K, g. Neuman Mavro 100 K, g. M. Vuja 20 K, Klub „Šmisa“ 20 K. Za sve ove darove izriče toplu zahvalnu opravu škole.

Osnutak seljačke zadruge u Mirnovcu 28 prosinca 1919 osnovana je seljačka zadruga u Rakovici. Na skupštini je došlo staro i mlado tako da je dupkom napunjena bila škola.

Predsjednikom je izabran Vid Leina seljak iz M. Rakovice. On kao ostali članovi ravnateljstva jesu isključivo seljaci. Blagajnikom je izabran Josip Žitković iz Kladja. —
Jedan od nazrećih.

Zaba u Hrvatske čitaonice. Otad je započela Hrv. čitaonica punavo svojim životom i djelovanjem, predila nam je u kratko vrijeme zahave katarinšku, i jučer silvestarsku. I ovaj put nastupio je uži zbor članova pjevača, te izveo nekoliko aktauba vrlo precizno i na opće zadovoljstvo. I ostale tačke programa izvedene su vrlo lijepo. Pjes je o obćaju animiran.

Maksimalne cijene u Samoboru Odbor za utvrđivanje maksimalnih životnih namirnica sastao se u ug. općini i odredio najviše cijene, uz koje se smiju prodavati pojedini artikli i roba.

Sastao se međjutim i odbor za određivanje cijena u općini Podvrh koji je neki dan vijecao pa među ostaloga zaključio da stupi u dogovor sa županijskim odborom. Izgleda, da odbor opć. Podvrh nije zadovoljan sa cijenama, koje je utvrdio samoborski odbor.

Savez hrv. obrtnika u Samoboru. U izvještaju iz glavne skupštine ovog Saveza potkrala se pogreška te se imade ispraviti ako da su članovi s ograničenim govorili protiv rada „Radništva“, a ne kako je pominjom zabilježeno društva „Radništva“.

Šećer za kotar Samobor. Na vijest o podjedinjenju broje glade šećera konstatirano da je „Gospodarsko društvo“ u Samoboru prema zaključku odbora koje sjednice od 16. pr. mj. razdijelivalo šećer kg po 12 kruna za Samobor, jednako i za izvanje općine. Glade šećerica koje su ustanovljene sa 50 K na dan za raspačavatelje već ra. u vrijeme nas, da plinije nitko ne će da taj rad preuzme; ustalom ove dnevnice da ne djeluju nikako na cijenu šećera.

Drvosječni i ogojni prijedlog za 1919.-20. Trg. poglavarstva dostavljen je drvosječni prijedlog za prometnu godinu 1918/19 i drvosječni i ogojni za 1919./20. Povjerenstvo, koje je izradilo prijedlog, uređivalo je u Samoboru 23. rujna, a predsjedio mu je kr. šumarski nadzornik Anton Res-Kurčić. Nakon što će prijedlog, biti uzet u razmatranje kod trg. uprave, podnet će se župr. upravnom odboru na odobrenje.

Cjenik brljača u Samoboru. Samoborski brljači utvrdili su cjenik koji vrijedi od 20. prosinca 1919. Pava se za brljanje 2 K, šišanje 3 K, preobrujanje sa 10 izopova 16 K, zlonimna mješano, 2 puta teano brljanje i šišanje 14 K, 3 puta jedno mješano i šišanje 20 K, prikračavanje brade 3 K, brkove izvući 1 K, kovčanje kose 6 K, mjanje izvan kuće 3 K.

Kino Dinarske u „Lavica Kino“ prikazale film „Kralj Bim“ večera igra u 5 čina. Predstave u 6-8 sati uveče.

Podljejenje obrtnica. Kotar obzora kao obrtnici i molbe podjela je nove obrtnice. Istim izvi za krojački obrt, Noršiču Maj za kovački i Krušcu Stjepanu za postolarski obrt.

Čedomorstvo. Na sam Božić nađeno je kraj Građne mirivo djece, stoma rođeno. Tražio je odvezeno u mirivačicu, te je sudsko-vijećnička odlukom dokazala, da je bilo živo rođeno i za život sposobno te da je ugucano. Za ozdošnom materom vozi se poroga.

Tomnjački sajam. Vrijeme za ovaj sajam nije nikako posušilo. Ujutro počela je padati kiša, a s njom posijne ježan snjeg u gustim krpana, pa je brzo bilo hladno u ka-ljuž. Na glavnom trgu podignu u sajmaru više štatoraj ispod kojih se prodavala raznolika roba, narose gotova odijela. Trgovina se nije živahnije razvila; jeđim jer je smetalo nevrijeme, a drugo vidjelo se, da nema više ni onaj čaje toliko novaca kao prije.

Na marvni sajamšte dovedeno je 637 kon. blaga, a profano 159; svinja 137, od česa je profano 24 — Izmedu dođinoga blaga vidjeli smo upravo krasni komada.

Kradja kože. D. kože kožala Biščani u Drugi dovezube se neke nede nepoznatu individuu na kolima i pokrivaše više koža vrjednih oko 40.000 K. Neki su misljali čuli štopot kola u gluhu dova noć, ali se mislili, da se voze „kvatci“.

Potruga je sa zikovecma u toku.

DOPISI

U Sv. Nedjelji u prosincu 1919. Prigodom zabave školske mladeži u žepčke škole u Sv. Nedjelji održane dne 14. prosinca 1919. darovali za obuću sromaš-

noj školskoj mladeži ova p. n. g.: Josip Kovačević 151 K, Radojko i Mako Hafner po 100 K.; Dr. Iso Pesić, Stern, Oskar Hafner po 50 K.; Sch. Anger, Neubauer po 40 K. Dr. Guro Horvat, Pavan Stitnović, Meder, Kompare, Ljudevit Katanec po 20 K., Franjo Kosina 16 K., Valter, Karlo Kukovica, Vekoslav Mikan, Stjepan Černjak, Janko Radoj, Stjepan Rudolf Jura Gabrek po 10 K., Močušević Stjepan 7 K., Franjo Čuković 5 K. Osim toga mnogi manje prilozu po 2 i po 1 K. Ukupno 800 K.

Učiteljski zbor, plemenitim darovateljima, ulane školske mladeži ovim najtoplijem zahvalom: Vatroslav Biščan r. učitelj, Oga Trstenjak i Anselka Šmid učiteljice.

PROSVJETA

„Smilje“, list za mladež. Uredništvo ga Lj. Krajačić. Božićni broj ovoga omiljenog lista donosi obilje štiva. Uz druge književne zastupani su ovoj svesci prof. Mita-ković s jednim prigodom, a B. Tončič sa dva. Naš imućnici mogli bi se sjeliti u njihane a sromašne mladež i predavati po koje djake na ovaj list.

Ban Petar Zrinski i knez Fran Krato Frankopan, njihova propast i slavni prenos njihovih kosti u domovinu. Priredio i izdao Janko Dajak u Saku. — Ovom književnom pođmno je narodu jefno štivo o tužnom sretku ovih dviju hrvatskih junaka i propast njihovih porodica. Uz opis slavnoga prenosa i sahrane njihovih kosti u domovinu.

Cijena K. 160. — Dohva se u svim knjižarama kao i u izdavačkoj knjižari Janka Dajaka u Saku.

Književni vjesnik jedini i gostinstveni bibliografski list. Ureduje Dr. Vladimir Prestini, izlazi knjižara St. Kugli — Zagreb. Peti i šesti broj ovog lista donosi 240 posvećenih i prikazanih knjiga iz najnovije jugoslav. književni. Prilaz o jugosl. novinarskoj žolici, sačinjav naših najvažnijih kulturnih časopisa, popis cjelokupne jugoslavenske štampje i godišnu registar za g. 1919. — „Književni Vjesnik“ izlazi jedamp i na mjesec. O dišnja mu je pretplaća 12 K.

Javna zahvala.

Potpisani, kojih su djeca nadarena obućom ovime najljepše zahvaljujemo g. Mavri Neumonu koji je za ova obuću darovao sav potrebni materijal (t. j. kožu), zatim hvala g. I. Stiplošeku koji je besplatno izradio 2 para cipela, a napokon svojoj ostaloj gg. koji su u tu svrhu doprinjeli novčane darove s kojima se naplaćila izradba ostalih 3 para cipela. — Još jednom svima najljepša hvala.

Vilka Juratović Barica Prištin
Ana Popek Josipa Štibuhar

Naučnika za i mlađi pisani traž. B. Stitnović u Samoboru.

Lisičje kože

plaćam uz najviše cijese. Ako su sa mesom, tada ih mogu uzdržati od truleža i propadanja i bez ikakve mane koje mnogiput nastupe.

Franjo Tkalčić
Gajeva ul. 35.

Oveći suhi podrum po mogućnosti usred grada traže
Brada Kornelc.

Droždje

Svaku i najmanju količinu kupuje Mr. M. Kleščić, ljekarnik.



Slavaom općinstvu trgovišta Samobora javljam da sam otvorio

trgovinu specerajske, delikatne i mješovite robe

gdje ću uvijek moći moje cij. mušterije u svako doba jeftino i dobro poslužiti.

Preporučujem prvorazredni francuski lučni kamen. Sve vrste mirodija, specerajskih i delicatnih stvari, te suhomesnate robe.

Unaprijed zahvaljujući na cijem. narudžbama preporučujem se

Rudolf Golubić

trgovac
Glavni trg br. 2.



„ITO“ najbolja pasta za zube.
Najbolji predratni sapun.
Ljekarna M. pharm. M. Kleščić, Samobor.



Preporučuje se

Trgovina mješovitom robom

platna za rublje (kreton, sefir i flanel) osobito dobro za opreme.

Finih kolačića za čaj.

Melanija Vuja

Obrtnička ulica br. 28.



SVRAB

svrbež, kraste, lisaje odstranjuje kod čovjeka i životinje masti protiv svraba. Bez mirisa i ne maže rublje. 1 lončić za 1 osobu 11 kruna. Poštom 7 kruna. Prosto od poštarine. Prodaje i razasijuje Ljekarna Trnkoczy, Ljubljana (Kranjsko).



Primjesaj Mastin u krmu

Da marva, blago, kokoši, pure, guske krmu potpuno iskoristi i lagije probavi i onda krmu za stvaranje mesa i mavi služu, tvorbu jaja i mljeka popravlja, umiješaj u krmu jedamput na tjedan, jednu saku praha MASTIN. 5 omota Mastina dostaje za odgojbu, hranu i tovljenje jednog vola, krave, svinje, konja za 6 mjeseci. Mastin je dobio najveće medalje u Londonu, Parizu, Rimu i Beču. Na hitjade gospodara hvali ga i kupuje ponovo Mastin. Ako ga nema ljekarnik ili trgovac, onda piši sa dopisnicom, po 3 omota Mastina, za 20 K 50 hil. od poštarine prosto na

Ljekarna Trnkoczy u Ljubljani
Kranjska, koja sa svakom poštom otprema naručbe na sve strane svijeta.



Sretno novo ljeto

želim svojim cijenjenim gostovima
mušterijama, prijateljima i znancima
Ivan Budi

Sretnu novu godinu

želim svim cijenjenim mušterijama
prijateljima i znancima
Mirko Klešić

Svima svojim gostovima želim

Sretno novo ljeto

A Peterkoč

Setno novo ljeto

želi svojim mušterijama

Martin Schwer

Želim sretnu

novu godinu

svim svojim gostovima i mušterijama
Kazimir Presečki

Sretno novo ljeto

želi svojim cijen mušterijama
Julijana Ivanušević

Želim sretnu

novu godinu 1920.

svim svojim mušterijama, prijateljima
i znancima
Josip Bračun

Sretno novo ljeto

želi svojim cijen. gostovima i mušterijama

Franjo Budi ml.

Želim sretnu novu

godinu 1920.

svim svojim cijen mušterijama
Mijo Bagadur

Svim svojim mušterijama želim

sretnu novu godinu

Franjo Strmoli

Želim sretno

novo ljeto 1920.

svim mojim cijen. mušterijama
Gjuro Žitković

Svim svojim cijenjenim mušterijama
i prijateljima želim

sretnu novu godinu!

Janko Bišćan
Starogradska ulica 30.

Želim

sretnu novu godinu

svim svojim cijen. mušterijama
Franjo Kuhar, stolar.

Sretnu novu godinu

želim svim cijen. mušterijama

Lovrek Mato
postolar.

Želim sretno

novo ljeto 1920.

svojim cijen. mušterijama
Hinko Šanti

Svim cijenjenim mušterijama, prijateljima
i znancima želim

Sretno novo ljeto

Josip Bišćan

Sretnu novu godinu

želim svim svojim cijen. mušterijama
V. Angera naslj. R. Šik

Svim svojim cijenjenim mušterijama
prijateljima i znancima želim

Sretno novo ljeto

Franjo Tkalčić ml.

Sretnu novu godinu

želim svim svojim mušterijama
N. Fanjek, postolar.

Želim

sretnu novu godinu 1920.

svim svojim cijen. mušterijama
Melanija Vuja

Sretnu novu godinu

želim svojim cijen. mušterijama
Franjo Tkalčić

Želim sretnu

novu godinu

svim svojim mušterijama
Ivan Hubalek

Sretnu novu godinu

želim svima cijenjenim prijateljima i
mušterijama

Ivan Bišćan
muški i ženski krojač

Svim svojim cijenjenim mušterijama
želimo sretnu

novu godinu 1920.

Braća Kornteln

Sretnu

NOVU GODINU 1920.

svim svojim cijen. mušterijama želim
Bernard Siroviča

Sretnu novu godinu

želi cijenjenom općinstvu
„Lavica Kino“ vlasnik Kazimir Kopsa

Svim svojim cijenjenim mušterijama
želim

sretnu novu godinu

Miroslav Šestak
postolar.

Želim sretno

novo ljeto 1920.

svim svojim gostovima, mušterijama
i prijateljima

Milan Šošarić

Svim svojim cijen. mušterijama želim
sretnu

novu godinu

Lovro Zdelar, pekar.

SRETNU NOVU GODINU

želim svim svojim cijen. mušterijama
i prijateljima

Slavko Šek